โครงการสังคมไทยร่วมกันคืนครูดีให้ศิษย์เชิดชู ยกย่อง “ครูสอนดี”

อบต.กายูบอเกาะ ขอเชิญชวน ร่วมเสนอผลงานครูสอนดี ทีควรยกย่องเชิดชู
โดย
สถานศึกษาทุกสังกัด และองค์กรสาธารณะประโยชน์ ที่อยู่ในเขต อบต.กายูบอเกาะ สามารถเสนอชื่อ
“ครูสอนดี”

ให้ส่งที่ อบต.กายูบอเกาะ ได้ภายในวันที่  22  กรกฎาคม 2554

****************

หลักเกณฑ์การคัดเลือกครูสอนดีระดับท้องถิ่น
๑. การสรรหาและคัดเลือก โดยกระบวนการมีส่วนร่วมของชุมชน
การสรรหาครูเพื่อนเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดี ให้ดำเนินการโดย
(๑) สถานศึกษาของรัฐ เอกชน หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
(๒) เขต เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล โดยวิธีการ ดังนี้
   

     ๑.๑ ผู้บริหารครู ผู้ปกครองและนักเรียนเสนอรายชื่อครูสอนดีตามสัดส่วนไม่เกินร้อยละ ๕ ของจำนวนครูในโรงเรียน
  

     ๑.๒ การสรรหาโดย เขต เทศบาล และ องค์การบริหารส่วนตำบลให้เขต เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล สรรหาครูในพื้นที่รับผิดชอบ ซึ่งมีคุณสมบัติตามข้อ ๒ (๓) (๔) และข้อ ๓ เพื่อเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดีในการสรรหาและเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดี ของเขต เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบลนั้น องค์กรสาธารณประโยชน์ มีสิทธิเสนอชื่อครูในองค์กรที่สอนเด็กด้อยโอกาสไปให้ เขตเทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาได้ตามแนวทางที่คณะกรรมการระดับจังหวัดกำหนดทั้งนี้ ผู้ที่ได้รับการเสนอชื่อปฏิบัติงานอยู่ในพื้นที่รับผิดชอบของเขต เทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนตำบล ใด ให้เสนอชื่อไปที่เขต เทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนตำบลนั้น ในกรณีปฏิบัติงานหลายพื้นที่ให้เสนอชื่อได้เพียงพื้นที่เดียว จำนวนครูที่ เขต เทศบาล หรือ องค์การบริหารส่วนตำบล มีสิทธิเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือก และจำนวนครูที่สถานศึกษามีสิทธิเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือก ให้มีอัตราส่วนไม่เกิน ๑ : ๕
  

   ๑.๓ คณะกรรมการระดับท้องถิ่นพิจารณาคัดเลือกครูผู้มีคุณสมบัติตามสัดส่วนไม่เกินร้อยละ ๔ของจำนวนครูทั้งหมดในท้องถิ่น โดยพิจารณาจากเอกสารและการสัมภาษณ์ตามเกณฑ์การคัดเลือกที่กำหนดไว้ และจัดส่งรายชื่อครูสอนดีที่ผ่านการคัดเลือกระดับท้องถิ่น ให้แก่คณะกรรมการระดับจังหวัด
  

   ๑.๔ คณะกรรมการระดับจังหวัด พิจารณาคัดเลือกครูสอนดีไม่เกินสัดส่วนจำนวนครูที่กำหนดไว้ (รายละเอียดจำนวนสัดส่วนครูสอนดี ข้อ ๗.๓) และจัดส่งบัญชีรายชื่อครูสอนดี ให้แก่คณะกรรมการส่วนกลาง
  

   ๑.๕ คณะกรรมการส่วนกลาง แจ้งรายชื่อผู้ผ่านการคัดเลือกครูสอนดีรอบแรก
  

   ๑.๖ คณะกรรมการระดับท้องถิ่นสังเกตการปฏิบัติการสอนของครูที่ผ่านคัดเลือกเป็นเวลาไม่น้อยกว่า ๒ เดือน และคณะกรรมการระดับจังหวัดคัดเลือกผู้ได้รับทุนครูสอนดี ก่อนจัดทำบัญชีรายชื่อส่งคณะกรรมการกลาง
   

   ๑.๗ คณะกรรมการส่วนกลางยืนยันผลการพิจารณาคัดเลือกขั้นสุดท้าย
๒.เกณฑ์มาตรฐาน ครูสอนดี
๒.๑. ผู้ที่มีสิทธิได้รับคัดเลือก
       ผู้ที่จะได้รับคัดเลือกให้เป็น ครูสอนดี ต้องมีคุณสมบัติ ๓ ประการ
 

๑ ไม่เป็นผู้ประกอบอาชีพครูสอนพิเศษเป็นอาชีพหลัก
๒ เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่อย่างใดอย่างหนึ่ง ดังนี้
  

   (๑) เป็นครู ครูอัตราจ้าง หรือลูกจ้างชั่วคราวซึ่งปฏิบัติงานสอนในระดับประถมศึกษา ระดับมัธยมศึกษา หรือระดับประโยควิชาชีพ ในสถานศึกษาของรัฐ เอกชน หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
  

   (๒) เป็นผู้ทำหน้าที่ส่งเสริมสนับสนุนการสอนในสถานศึกษาและปฏิบัติงานสอนในระดับประถมศึกษาระดับมัธยมศึกษา หรือระดับประโยควิชาชีพ ด้วย ยกเว้นผู้บริหารสถานศึกษา
  

   (๓) เป็นครูสอนเด็กด้อยโอกาสที่ไม่อยู่ในสถานศึกษาของรัฐ เอกชน หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
   

   (๔) เป็นครูที่สอนในรูปแบบการศึกษาทางเลือก
 

๓ เป็นผู้จัดกระบวนการเรียนรู้ได้ดี มีผลการสอนทีทำให้ลูกศิษย์ประสบความสำเร็จความก้าวหน้าทางการศึกษา หน้าที่การงาน การดำเนินชีวิต และเป็นแบบอย่างที่ดี เป็นที่ยกย่องของลูกศิษย์ เพื่อนครูและชุมชน
๒.๒ เกณฑ์การคัดเลือก
  
       คณะกรรมการระดับท้องถิ่น และระดับจังหวัดประมวลข้อมูลในแบบเสนอชื่อทั้ง ๓ ส่วนเป็นเบื้องต้นประกอบกับการหาข้อมูลเพิ่มจากการสัมภาษณ์ผู้เข้ารับการคัดเลือก นักเรียน ผู้ปกครอง คนในชุมชนการตรวจสอบหลักฐาน เพื่อประเมินคุณสมบัติครูดีเด่นสมควรได้รับการยกย่องเชิดชูเป็นครูสอนดี
  

๑. ครูสอนดี: ครูจัดกระบวนการสอนได้ดีและพัฒนาต่อเนื่อง  เกณฑ์การคัดเลือกครูสอนดีในประเด็นนี้มีเจตนามุ่งพิจารณาความสามารถที่เด่นชัดเป็นที่ประจักษ์ของครูในการพัฒนากระบวนการสอนทั่งด้านแนวความคิดและการปฏิบัติตนสอดคล้องกับกรอบพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ.๒๕๔๒ มาตรา ๘ ซึ่งครูควรมีการพัฒนาตนเองอย่างต่อเนื่องทั้งในและนอกชั้นเรียนเพื่อเพิ่ม ขีดความสามารถในการสร้างสรรค์กระบวนการและสาระการเรียนรู้ใหม่ๆ ที่มีความเป็นนวัตกรรมและได้รับการยอมรับในระดับโรงเรียน ระดับท้องถิ่น หรือระดับประเทศ และมีวิธีการรู้จักและเข้าถึงตัวเด็กโดยไม่ย่อท้อต่อปัญหา นอกจากนั้นครูยังส่งเสริมกระบวนการมีส่วนร่วมของชุมชนท้องถิ่นให้มีโอกาสเข้าร่วมจัดกระบวนการเรียนรู้ทั้งในและนอกห้องเรียน ในประเด็นดังนี้
  


๑) ครูมีการพัฒนาตนเองอย่างต่อเนื่อง
 


   • ครูเป็นตัวอย่างในการพัฒนาตนเอง ด้วยการค้นคว้าหาความรู้อย่างสม่ำเสมอเพื่อนำมาใช้พัฒนาผู้เรียนของตนเอง
  


   • ครูหาโอกาสการเรียนรู้นอกห้องเรียน ใช้แหล่งเรียนรู้ในชุมชน ตลอดจนเรียนรู้จากชีวิตจริงของคนทุกวัย
   


๒) ครูเปิดโอกาสให้สังคมมีส่วนร่วมในการจัดการศึกษา
  


   • ครูมีการบริหารจัดการในการเชื้อเชิญสมาชิกในชุมชนเข้ามามีส่วนร่วมการเรียนการสอน
   


   • ครูสามารถนำสิ่งแวดล้อม และทรัพยากรในชุมชนมาร่วมในการสนับสนุนการเรียนรู้ของเด็ก
  


๓) ครูมีการพัฒนาสาระและกระบวนการเรียนรู้ให้เป็นไปอย่างต่อเนื่อง
  


   • การจัดการเรียนการสอนทั้งในและนอกห้องเรียน ที่เน้นทักษะกระบวนการที่เหมาะสมกับลักษณะกลุ่มผู้เรียน ตลอดจนสามารถแก้ไขปัญหาให้กับผู้เรียนที่อาจมีปัญหาหรือความต้องการแตกต่างกันได้อย่างเหมาะสมและบังเกิดผลเป็นรูปธรรม
  


   • การคิดค้นพัฒนาวิธีการเรียนการสอนให้มีประสิทธิภาพและเหมาะสมกับผู้เรียนของตนขึ้นเรื่อยๆ อันรวมถึงการผลิตสื่อ อุปกรณ์เพื่อช่วยในการเรียนรู้ของศิษย์ของตน
  


   • การติดตามและประเมินผลผู้เรียนในรูปแบบต่างๆ ที่เหมาะสมกับสภาพจริงของผู้เรียน และนำผลของการประเมินมาพัฒนาผู้เรียนอย่างสม่ำเสมอ
   


   • การเรียนการสอนสร้างทัศนคติที่ดีต่อการเรียนรู้ของผู้เรียน ทำให้ผู้เรียนเรียนอย่าง
มีความสุขมีแรงบันดาลใจและทักษะที่จะใฝ่หาความรู้เพิ่มเติมด้วยตนเอง
   


   • การมีระบบและวิธีการในการดูแลเด็กที่มีปัญหาหรือความต้องการพิเศษ โดยเฉพาะเด็กที่มีปัจจัยเสี่ยงต่อการมีปัญหาด้านพฤติกรรมให้สามารถฟื้นฟูสภาพ มีกำลังใจและศรัทธาต่อการเรียนรวมถึงการมีวิธีการที่เหมาะสมในการทำงานร่วมกับครอบครัวและชุมชนในการดูแลเด็กกลุ่มเสี่ยงเหล่านี้
 

๒. ผลดีจากการสอนในชั้นเรียน : ครูทำให้ลูกศิษย์มีความสำเร็จและความก้าวหน้าใน
ทางการเรียน และการใช้ชีวิต
  

    เกณฑ์การคัดเลือกครูสอนดีในประเด็นนี้มีเจตนามุ่งพิจารณาผลสำเร็จที่เกิดขึ้นจากการสอนของครู
ในห้องเรียนทุกรูปแบบ ซึ่งก็คือความสำเร็จและความก้าวหน้าของศิษย์ปัจจุบันและศิษย์เก่า ซึ่งความสำเร็จด้านการเรียนรู้ และด้านทักษะการใช้ชีวิต ในประเด็นดังนี้
  


๑) เด็กได้รับการประเมินว่ามีความรู้ทางวิชาการในระดับดี หรือได้รับรางวัลโดยอาจเป็นทาง
ด้านวิชาการด้านจริยธรรม ด้านศิลปวัฒนธรรม
 


๒) เด็กมีการเปลี่ยนแปลงพฤติกรรมในทางที่ดี มีความสุขที่จะเรียนรู้ และมีความสุขที่จะ
ไปโรงเรียนโดยเฉพาะเด็กที่มีปัญหาหรือความต้องการพิเศษ หรือเด็กกลุ่มเสี่ยงที่ครูดูแลสามารถที่จะกลับไปใช้ชีวิตปกติและมีความสุขและความมุ่งมั่นต่อการเรียนเหมือนเด็กทั่วไป
  


๓) เด็กมีความกระตือรือร้นในการค้นคว้าหาความรู้เพิ่มเติม ตลอดจนมีทักษะในการค้นคว้าหาความรู้ด้วยตนเอง
  


๔) ศิษย์เก่าส่วนใหญ่ประสบผลสำเร็จในชีวิตในด้านการเรียนต่อ หรือด้านการใช้ชีวิต โดยสะท้อนได้ว่ามีผลส่วนสำคัญจากครู
   

๓. ครูดี : ครูมีความประพฤติเป็นแบบอย่างที่ดี น่ายกย่อง
  


เกณฑ์การคัดเลือกครูสอนดีในประเด็นนี้มีเจตนามุ่งพิจารณาความดีและการเป็นแบบอย่างด้านความประพฤติของครูอันเป็นที่ประจักษ์ต่อคณะกรรมการและสังคมรอบด้าน โดยมีผลงานการจัดการศึกษาและการดูแลศิษย์ทั่วไปและศิษย์ที่มีปัญหาด้านกระบวนการเรียนรู้ ทักษะการใช้ชีวิต หรือเด็กด้อยโอกาส ที่แสดงถึงการมีจิตวิญญาณความเป็นครูที่ชัดเจนและเป็นที่ยกย่องในชุมชน ในประเด็นดังนี้
  


๑) การเป็นแบบอย่างที่ดีเป็นที่เคารพนับถือของศิษย์และสังคมทั้งในด้านความเป็นครู และเป็นต้นแบบการดำเนินชีวิตที่ดีมีคุณธรรม และความพอเพียง
  


๒) การเป็นสมาชิกที่ดีของสังคมในชุมชน โดยเฉพาะเป็นที่ยกย่องยอมรับของเพื่อนครูผู้บริหารนักเรียน ผู้ปกครอง และบุคคลที่เกี่ยวข้อง
  


๓) การเป็นบุคคลที่มีความภาคภูมิใจต่อวิชาชีพครู แสดงถึงความมุ่งมั่นที่จะให้ความรู้ต่อศิษย์โดยไม่เห็นแก่ลาภ ยศหรือผลตอบแทน
   


๔) การเอาใจใส่ ให้เวลา และเป็นที่พึ่งของผู้เรียนอย่างทั่วถึง ทั้งด้านการเรียนและเรื่องชีวิตอย่างเสมอต้นเสมอปลาย
  


๕) การแสดงถึงความภาคภูมิใจในการเป็นครู และความสุขในการประกอบวิชาชีพครู
๓. รางวัลที่ได้จาการพิจารณา
  

๓.๑ รางวัลครูสอนดี รายละ ๑๐,๐๐๐ บาท จำนวน ๖๐,๐๐๐ คน เป็นเงิน ๖๐๐ ล้านบาท/๓ ปี
  

๓.๒ ทุนครูสอนดี ๖๐๐ คน/ทุนๆ ละ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๓๐๐ ล้านบาท
  

๓.๓ รางวัลจังหวัดมีกระบวนการคัดเลือกครูสอนดี ๑๐ จังหวัด จังหวัดละ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาทเป็นเงิน ๕๐ ล้านบาท
การสรรหาและคัดเลือกครูสอนดี มีวิธีการ ดังต่อไปนี้
  

๕.๑ การสรรหาครูเพื่อเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดี ให้ดำเนินการโดย
  

     (๑) สถานศึกษาของรัฐ เอกชน หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
   

     (๒) เขต เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล
  

๕.๒ การสรรหาโดยสถานศึกษาของรัฐ เอกชน หรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
  

      ให้ผู้บริหารสถานศึกษา ครู ผู้ปกครองและนักเรียน ร่วมกันสรรหาครู ในสถานศึกษาที่มีคุณสมบัติตามข้อ ๒.๒.๑ ข้อ ๒.๒.๒ และข้อ ๒.๓ เพื่อเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดีการเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดี ให้เสนอได้ไม่เกินจำนวนที่คณะกรรมการระดับท้องถิ่นกำหนด การกำหนดจำนวนครูที่สถานศึกษามีสิทธิเสนอ ให้คณะกรรมการระดับท้องถิ่นกำหนดตามความเหมาะสมแต่ต้องไม่น้อยกว่าร้อยละ ๕ และไม่เกินร้อยละ ๒๐ ของครูที่สอนระดับประถมศึกษา ระดับมัธยมศึกษา และระดับประโยควิชาชีพ ในสถานศึกษาสถานศึกษาซึ่งมีครูไม่ถึงเกณฑ์ที่จะเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือก อาจรวมกันเพื่อให้จำนวนครูเมื่อรวมกันแล้วถึงเกณฑ์ที่จะเสนอชื่อได้ ทั้งนี้ ให้เป็นไปตามแนวทางที่คณะกรรมการระดับท้องถิ่นกำหนด
  

๕.๓ การสรรหาโดย เขต เทศบาล และ องค์การบริหารส่วนตำบล
   

       ให้เขต เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล สรรหาครูในพื้นที่รับผิดชอบ ซึ่งมีคุณสมบัติตามข้อ ๒.๒.๓ และข้อ ๒.๓ เพื่อเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดีในการสรรหาและเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือกให้เป็นครูสอนดี ของเขต เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบลนั้น องค์กรสาธารณประโยชน์ มีสิทธิเสนอชื่อครูในองค์กรที่สอนเด็กด้อยโอกาสไปให้ เขตเทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาได้ตามแนวทางที่คณะกรรมการระดับจังหวัดกำหนดทั้งนี้ ผู้ที่ได้รับการเสนอชื่อปฏิบัติงานอยู่ในพื้นที่รับผิดชอบของเขต เทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนตำบลใด ให้เสนอชื่อไปที่ เขต เทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนตำบลนั้น ในกรณีปฏิบัติงานหลายพื้นที่ให้เสนอชื่อได้เพียงพื้นที่เดียวจำนวนครูที่เขต เทศบาล หรือ องค์การบริหารส่วนตำบล มีสิทธิเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือก และจำนวนครูที่สถานศึกษามีสิทธิเสนอชื่อเข้ารับการคัดเลือก ให้มีอัตราส่วนไม่เกิน ๑ : ๕ 
  

๕.๔ การเสนอชื่อครูเข้ารับการคัดเลือกเป็นครูสอนดี ให้เสนอไปยังคณะกรรมการระดับท้องถิ่น โดยใช้แบบเสนอชื่อท้ายประกาศนี้
****************************
