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บันทึกข้อความ
ส่วนราชการ  องค์การบริหารส่วนตำบลกายูบอเกาะ      โทร  0-7325-4353.
ที่

/2550


             วันที่       2  พฤศจิกายน  2550
เรื่อง  แจ้งการมอบอำนาจของ นายก.อบต.ให้ปลัด อบต.ปฏิบัติราชการแทน  ในการปฏิบัติราชการในการบริการ
          ประชาชน ประจำปี  2551

เรียน  ปลัด  อบต. หัวหน้าส่วนการคลัง  หัวหน้าส่วนโยธา พนักงานทุกคน  
                                 ตามหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  พ.ศ.  2546  ในการปฏิบัติราชการเกี่ยวกับการบริการประชาชนหรือติดต่อประสานระหว่างส่วนราชการด้วยกัน   กำหนดระยะเวลาแล้วเสร็จของงานแต่ละงานและประกาศให้ประชาชนและข้าราชการทราบเป็นการนั้นไป  และอำนวยความสะดวกรวดเร็ว ความประทับใจที่ประชาชนในการติดต่อกับส่วนราชการทุกอย่าง


    ดังนั้น  เพื่อให้การปฏิบัติราชการและการบริการประชาชน  มีความสะดวก   รวดเร็ว  และสร้างความประทับใจในการบริการของ เจ้าหน้าที่ทุกคน  จึงขอมอบอำนาจของ นายก.อบต.ให้ปลัด อบต.ปฏิบัติราชการแทน  ในการปฏิบัติราชการ การบริการประชาชน  คือนางณัฐวดี   สิงห์ลอ ตำแหน่ง ปลัด อบต.กายูบอเกาะ ปฏิบัติราชการแทน ในการสั่งการ การอนุญาต และการอนุมัติการปฏิบัติราชการ ในการบริการประชาชน และติดต่อประสานงานระหว่างหน่วยงาน ตามบัญชีการมอบอำนาจที่แนบมาด้วย 
                       ในการนี้จัดให้มีการประเมินผลการปฏิบัติราชการ เกี่ยวกับผลสัมฤทธิ์ของคุณภาพการปฏิบัติราชการ การบริการ ความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ เพื่อเป็นแนวทางในการพิจารณาปรับปรุงแก้ไขในส่วนที่ไม่มีประสิทธิภาพประสิทธิผลต่อไปพร้อมจัดทำสรุปย่อเรื่องเสนอนายกองค์การบริหารส่วนตำบลให้ทราบทุกสามสิบวัน และประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบโดยทั่วกัน


     จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและปฏิบัติโดยเคร่งครัด
                                                                                        (ลงชื่อ)






                    ( นายอับดุลเลาะ     สนิ )




                                    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลกายูบอเกาะ
